

Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА

№ 21 (6655)

СУББОТА, 18 ФЕВРАЛЯ 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

К ПЛЕНУМУ РАЙКОМА КПСС

Нужен Дом быта

План социально-экономического развития был утвержден нашим предприятием еще в начале пятилетки на уровне областного управления бытового обслуживания. В первую очередь в этом плане предусматривалось строительство Дома быта в течение двух лет. В настоящее время в связи с трагическими событиями в Армении наши планы отодвинулись, очень жаль.

Жилищное строительство на нашем предприятии заметно улучшилось. С начала пятилетки сдано в эксплуатацию 5 квартир. Кроме того 7 человек, работающих в нашем коллективе, взяли ссуды на строительство индивидуальных

домов. Заинтересовано относятся наши люди к переходу на хозрасчет. Его элементы начали внедряться в цехах райбытуправления с нынешнего года. Повысился также интерес рабочих цехов к экономической учебе. На занятиях учимся считать. Детально изучили закон о государственном

предприятии. Партию старается принимать меры, чтобы ответственные участки производства возглавляли коммунисты.

В. НИКИТИНА,
секретарь партбюро
райбытобъединения.

ГЛАВНАЯ ТЕМА: К ВЫВОДУ
СОВЕТСКИХ ВОЙСК
ИЗ АФГАНИСТАНА

КТО ОТВЕТИТ МАТЕРИЯМ?

Пятнадцатого февраля последний советский солдат перешел Государственную границу СССР по пути домой. С большим вниманием все матери нашей страны следили за движением колонн советских войск по двум направлениям — Кабул — Хайратон и Шиндац — Торагундай. Без слез эти передачи смотреть трудно. У меня есть сын Женя. Он служит на границе только 8 месяцев. Проявляя солидарность с матерями тех солдат, кто возвратился в Союз, испытывая огромную радость, девятилетней войне, унесшей более 14 тысяч молодых жизней, пришел конец. Конец бессонным ночам и переживаниям, конец слезам и смертям ни в чем не повинных ребят. До сих пор не могу ответить себе на вопрос: кому нужна была их гибель, и кто за это ответит матерям, чьи дети погибли или стали инвалидами?

Г. ПЕРШАНИНА,
ул. Анжерская, 10.

НЕ БУДУТ ГИБНУТЬ СЫНОВЬЯ

Мы не могли равнодушно смотреть телевизионный репортаж из Термеза, который вел журналист Михаил Лещинский, долго мы ждали этого дня. Сколько слез пролили матери и жены!

Мы давно были за вывод войск. Давно надо было возможность афганскому народу самому решать свои проблемы.

Мы рады, что наши войска наконец-то вернулись домой, что не будут гибнуть наши сыновья.

В. НИКИТИНА.

По 18 килограммов молока от коровы

Галина Николаевна Смирнова работает оператором машинного доения на Арышевской ферме совхоза «Марьевский». Работает особенно много сил, душевных и физических, приходит отдавать первотелкам. Каждый день у нее начинается и кончается думами о ферме, о своих подопечных. Сколько их прошло за годы работы через руки Галины Николаевны! в буквальном смысле слова! Она час. Старательно трудится.

и сейчас помнит клички Делает все, что от нее зависит,

висит, чтобы уже в первую лактацию корова отдавала максимум молока. И это у нее получается. За январь текущего года Галина Николаевна от каждой первотелки получила по 558 килограммов молока. А это значит, что каждая молодая корова в среднем давала ежедневно по 18 килограммов молока.

З. ВИКТОРОВА.

«Болевая точка памяти»: читатель откликнулся

НЕУЖЕЛИ СЕРДЦА ОЧЕРСТВЕЛИ?

15 февраля в коллективе Яйского объединения бытового обслуживания населения прошло обсуждение статьи «Болевая точка памяти», в которой говорилось о памятнике погибшим в годы Великой Отечественной войны. Мнение было одно — памятник нужен, и

пусть он останется на прежнем месте, в сквере, куда не один год в День Победы собираются жители поселка, чтобы почтить память невернувшихся с фронта солдат. Памятники не переносят в другое место!

Мы хотим обратиться ко

всем. Земляки, неужели мы не сможем отдать свой долг тем, кто ценой своей жизни дал возможность жить нам? Неужели наши сердца очерствели? Долг этот святой! И пусть каждый из нас отзовется! Мы, работники райбытобъединения, единодушно решили

отработать день в фонд создания памятника, перечислить на этот счет зароботанные средства. И еще: в марте этого года РБО планирует провести аукцион швейных трикотажных изделий. На собрании было предложено средства от аукциона тоже перечислить на специальный счет. Вечная слава нашим героям! Вечная им память!

По поручению коллектива райбытобъединения

Н. ЕРОХИНА,

ОН НУЖЕН НЕ МЁРТВЫМ

Да, действительно, памятник, о котором идет речь в статье «Болевая точка памяти», нужен живым. А не нужен он лишь бездуховному или ничего не понимающему человеку.

Инициатива редакции районной газеты должна найти отклик, прежде всего, у нашей молодежи, а помочь ей должны ветераны. Мне

кажется, что райком ВЛКСМ и совет ветеранов, которые находятся в одном здании, должны скоординировать свои усилия. А иначе никому конкретно не захочется добровольно взвалить на свои плечи такие заботы. Пришло время от разговоров переходить к делу.

На мой взгляд, в этом грандиозном и благород-

ном деле главная роль будет за трудовой копейкой каждого жителя.

Думаю, речь идет не просто о монументе Славы, о памяти и нравственных принципах, но и о лице района, о его районном центре.

Где быть монументу — вопрос особый. Здесь должно быть мнение большинства

населения поселка. Нужна опросная анкета, а возможно, и сход жителей Яи. Я считаю, что ранее определенное место на Анжерском озере подобрано удачно. Втискивать же новый монумент на старое место не следует, ведь туда уже сейчас на митингах при стечении народа не пройти.

За Отечественную войну в Яйский район пришло свыше 1800 похоронок. И мы перед погибшими в долгую неоплатном. Общественность, наконец, должна побудить всех на благое дело во имя живых.

И. БАРСУКОВ,
ветеран труда,
р. п. Яи.

БЕЗУЧАСТНЫМ БЫТЬ НЕЛЬЗЯ

Статья «Болевая точка памяти» заставила меня задуматься над будущим нашего поселка. Да и не только меня, а, наверное, всех тех, кто родился в Яи.

Хотя в статье и говорится, что в последнее время много у нас происходит

субботников, открывается различных счетов, но предлагаемые субботник и счет несбыты. Результат будет у нас на глазах и на много-много лет. Памятник Славы району просто необходим. Это будет гордость района.

Поселок, где мы живем, — это наш дом, и относиться безразлично к его нуждам нельзя.

Я поддерживаю предложение редакции об открытии специального счета в интересах поселка, в инте-

ресах каждого из нас. И считаю: каждый, кого не обошла война, откликнется на поднятую в статье проблему и поддержит ее.

Т. РОДЧЕНКО,
председатель районного народного суда.

ПРОПАГАНДИСТ

9 ФЕВРАЛЯ В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ ПАРТИИ СОСТОЯЛАСЬ МЕТОДИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ТЕМЕ «ИЗУЧЕНИЕ ПРОИЗВЕДЕНИЙ КЛАССИКОВ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА, ДОКУМЕНТОВ КПСС И СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА — НЕОБХОДИМОЕ УСЛОВИЕ ПОВЫШЕНИЯ ИДЕЙНО-ТЕОРЕТИЧЕСКОГО УРОВНЯ ПОЛИТЗАНЯТИЙ».

По материалам конференции подготовлена страница «Пропагандист».

Бойцы идеологического фронта



терес каждого слушателя. Отличное умение владеть приемами и методами политического просвещения, знание материала, которое она черпает из теле- и радиопередач, книг, журналов, газет. Но и это не все. Евгения Максимовна относится к тем людям, о которых говорят: живут работой. И она действительно живет, не отделяясь основной профессией — учителя истории — от общественной — пропагандиста.

Л. ЕГОРОВА.

Понедельник

20 ФЕВРАЛЯ

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**
- 6.30 «120 минут».
 - 8.35 «Сибириада». Художественный фильм. Фильм 1-й.
 - 9.45 Мультфильмы.
 - 10.15 Веселые старцы.
 - 11.00 Новости.
 - 11.10—12.10 «Очевидное-невероятное».
 - Перерыв до 15.30.
 - 15.30 Новости.
 - 15.40 Навстречу выборам.
 - 15.50 Документальные фильмы.

- 16.20 Играет Б. Феоктистов (балалайка).
- 16.40 «В страну вулканов за зеленым голубем». Документальный фильм.
- 17.00 Детский час.
- 18.00 «АГРО». Тележурнал.
- 18.30 Минуты поэзии.
- 18.35 К. Сен-Санс. Концерт № 2 для фортепиано с оркестром соль минор.
- 19.00 «Курсы XIX партконференции».
- 19.30 «Еще раз про любовь». Лирический концерт.
- 19.50 Р. Солнцев. «Трои на красном ковре».

- красном ковре». Встреча 2-я. Телеспектакль.
- 21.00 «Время».
- 21.35 Навстречу выборам.
- 21.45 «Маршал Рокоссовский. Жизнь и время». Документальный фильм.
- 23.15 «Сегодня в мире».
- 23.30—01.25 Лыжный спорт. Чемпионат мира. 15 км. Мужчины. Передача из Финляндии.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 Научно-популярный фильм.

- 8.35, 9.35 История. 8 класс. «Своей судьбой гордимся мы».
- 9.05 Итальянский язык.
- 10.05 Наши сады.
- 10.35, 11.35 История. 5 класс, Театр Древней Греции.
- 11.05 Приложение к журналу «ТелеЭКО».
- 12.05 «День командира дивизии». Художественный фильм.
- 13.35 Новости.
- 13.45 «В согласии с природой». Документальный та-

Телевидение

- лефильмы.
- 14.15—14.50 Легкая атлетика. Чемпионат Европы. Перерыв до 17.05.
 - 17.05 Новости.
 - 17.15 «Всем — спасибо». Художественный фильм.
 - 18.50 Лыжный спорт. Чемпионат мира. Пробежки с трамплина.
 - 19.20 «Увлеченностъ».
 - 19.45 «Истоки».
 - 20.00 «Спокойной ночи, ма-

- ныши!».
- 20.15 Реклама.
- 20.20 «Колыбельная для мамы». Документальный фильм.
- 20.30 «Кузбасс. День за днем».
- 21.00 «Время».
- 21.35 Навстречу выборам.
- 21.45 «Всем — спасибо». Художественный фильм.
- 23.20—23.55 «Утренняя почта» (новторение).

Вторник

21 ФЕВРАЛЯ

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**
- 6.30 «120 минут».
 - 8.35 «Сибириада». Художественный фильм. Фильмы 1-й и 2-й.
 - 10.45 «Это было... было...».
 - 11.00 Новости.
 - 11.10 Детский час.
 - 12.10 Р. Солнцев. «Трои на красном ковре». Встреча 2-я. Телеспектакль.
 - 13.20—14.05 Лыжный спорт. Чемпионат мира. 15 км.

- Мужчины.
- Перерыв до 15.30.
- 15.30 Новости.
- 15.45 Навстречу выборам.
- 15.55 «Народное творчество».
- 16.25 Мультфильм.
- 16.45 «Здравствуй, музыка».
- 17.30 Объектив.
- 18.00 Концерт.
- 18.20 Это вы можете.
- 18.50 «Сегодня в мире».
- 19.05 «Власть — Советам».
- 19.50 «Сибириада». Художе-

- ственный фильм. Фильм первый.
- 21.00 «Время».
- 21.30 Навстречу выборам.
- 21.40 Концерт.
- 22.35 Встреча с прессой. СЭВ на современном этапе.
- 22.50 «Сегодня в мире».
- 23.05—00.55 Лыжный спорт. Чемпионат мира. 15 км. Женщины.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.

- 8.15 Научно-популярный фильм.
- 8.35, 9.35 География. 7 класс. Природа Восточной Сибири.
- 9.05 Французский язык. 1-й год обучения.
- 10.05 Учащимся ПТУ. Астрономия планеты.
- 10.35, 11.40 История. 6 класс. Путешествие Христофора Колумба,
- 11.00 французский язык. 2-й год обучения.

- 11.30 «Кристаллы». Документальный фильм.
- 12.05 «Всем — спасибо...». Художественный фильм.
- 13.40 Новости.
- 13.50 Ритмическая гимнастика.
- 14.20 «У дасыпанного колодца». Документальный фильм.
- 14.35—15.15 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Коми АССР «Асья-Кыя».

- Перерыв до 17.05.
- 17.05 Новости.
- 17.15 «Служу Советскому Союзу!».
- 18.15 Мультфильм.
- 18.30 Мирорайон.
- 19.30 Фестивальный экран.
- 20.00 «Спокойной ночи, ма-лыши!».
- 20.15 «Кузбасс. День за днем».
- 21.00 «Время».
- 21.30 Навстречу выборам.
- 21.45—22.45 «Теледебаты».

Среда

22 ФЕВРАЛЯ

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**
- 6.30 «120 минут».
 - 8.35 «Сибириада». Художественный фильм. Фильмы 2-й и 3-й.
 - 10.45 Новости.
 - 10.55—11.55 «Вокруг света». Альманах.
 - Перерыв до 15.30.
 - 15.30 Новости.
 - 15.45 Прожектор перестройки.
 - 15.55 Концерт ансамбля

- внутренних войск МВД СССР.
- 16.45 «Танзилия». Документальный фильм.
- 16.55 Детский час.
- 17.55 Прогресс. Информация. Реклама.
- 18.40 «Сегодня в мире».
- 18.55 Встреча в Концертной студии Останкино.
- 19.55 «Сибириада». Художественный фильм. Фильм второй.
- 21.00 «Время».

- 21.35 Прожектор перестройки.
- 21.45 «Надежда». Художественный фильм.
- 21.55 «Мы расстаемся, чтобы встретиться вновь...». Концерт.
- 22.35 «Сегодня в мире».
- 23.30—01.25 Лыжный спорт. Чемпионат мира. 15 км. Женщины.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 Домашняя академия.
- 8.45, 9.35 Окружающий мир. 2 класс. Наша армия.
- 9.05 Немецкий язык. 1-й

- год обучения.
- 9.55 «Светильники Эрмитажа». Документальный фильм.
- 10.05 Учащимся ПТУ. Этика и психология семейной жизни. Нравственные основы семьи.
- 10.35, 11.35 Физика. 6 класс. Архимедова сила.
- 11.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.
- 12.05 «Солдаты на пенсии». Документальный фильм.

- 12.35 «Каратан». Телеочерк.
- 12.55 Новости.
- 13.05 Концерт.
- 13.50—15.20 «Маршал Рехсовский. Жизнь и время». Документальный фильм.

- Перерыв до 17.05.
- 17.05 Новости.
- 17.15 Экранизация произведений А. П. Чехова. Художественные фильмы.
- 18.40 «Аншлаг в театре абсурда». Документальный фильм.
- 19.00 «Время».
- 21.35 Прожектор перестройки.
- 21.45 «По Енисею». Документальный фильм.
- 21.55—23.30 Спортивная программа.

Четверг

23 ФЕВРАЛЯ

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**
- 6.30 «120 минут».
 - 8.35 «Сибириада». Художественный фильм. Фильмы 3-й и 4-й.
 - 10.50 Новости.
 - 11.00 «Не могу не петь». Очерк-концерт.
 - 11.35 «Володыкина жизнь». Художественный фильм. «Детство и юность». 1-я серия. «Ш. в зрелости». 2-я серия.
 - 13.45 Лыжный спорт. Чемпионат мира. Эстафета 4х5 км. Женщины.

- пионат мира. 15 км. Мужчины.
- 14.30 Мультфильмы.
- 14.45 Новости.
- 15.20 Навстречу выборам.
- 15.30 Приметы фестиваля.
- 16.55 Е. Носов. «Красное вино Победы».
- 17.55 День Советской Армии и Воздушно-Морского Флота. Выступление 1-го заместителя министра обороны СССР — начальника Генерального штаба Вооруженных Сил СССР генерала

- полковника Моисеева М. Л.
- 18.10 «Власть — Советам».
- 18.40 «Сегодня в мире».
- 18.55 «Мы расстаемся, чтобы встретиться вновь...». Концерт.
- 19.45 «Сибириада». Художественный фильм. Фильм третий.
- 21.00 «Время».
- 21.35 Навстречу выборам.
- 21.45 «Сибириада». Художественный фильм. Фильм четвертый.
- 22.45 «Сегодня в мире».

- 23.00—00.30 Лыжный спорт. Чемпионат мира. Эстафета 4х5 км. Женщины.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 Научно-популярный фильм.
- 8.35, 9.35 М. Горький. «Песни о Соколе», «Песни о Буревестнике». 7 класс.
- 9.05 Испанский язык. 1-й год обучения.
- 10.05 Учащимся ПТУ. Общая биология. Как развивается животный мир.

- 10.35, 11.35 Биология. 7 класс. Грызуны и зайцы.
- 11.05 Испанский язык. 2-й год обучения.
- 12.05 Концерт ансамбля Северного фольга.
- 13.15 Новости.
- 13.25 Рассказы о художниках.
- 13.55 А. Дударев. «Ряды». Фильм-спектакль.
- 14.10 «Концерт без публики».
- 15.05 Учащимся ПТУ. Общая биология. Как развивается животный мир.

- США среди профессионалов НБА.
- 17.50 «Сны с запахом мыты». Документальный фильм.
- 18.00 «Наш друг — нас».
- 18.30 «Хозяин».
- 20.00 «Спокойной ночи, ма-лыши!».
- 20.15 Концерт.
- 20.30 «Кузбасс. День за днем».
- 21.00 «Время».
- 21.35 Навстречу выборам.
- 21.45—00.50 «Формала-89». Центральный этап конкурса.

Пятница

24 ФЕВРАЛЯ

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**
- 6.30 «120 минут».
 - 8.35 «Сибириада». Художественный фильм. Фильм четырехлистник.
 - 9.35 «Время — подпись».
 - 10.35 Новости.
 - 10.45 Детский час.
 - 11.45 «Бабушкин сундук».
 - 12.15—13.00 Лыжный спорт. Чемпионат мира. Эстафета 4х5 км. Женщины.
 - Перерыв до 15.10.

- 15.30 Новости.
- 15.45 Выставка девяти художников.
- 16.15 Ритмы праздников.
- 16.30 «На дне цирка — яблочки». Фильм-концерт.
- 17.00 «...До шестнадцати и старше».
- 17.40 Интерпретация.
- 18.10 Песни далекая и близкая.
- 18.45: «Сегодня в мире».
- 19.00 «Музыка в эфире».
- 19.30 «Ф-я студия».
- 20.30 Кинопанорама.
- 21.00 «Время».
- 21.35 «Оранжевый мир».

- мы и решения.
- 20.45 Народные мелодии.
- 21.00 «Время».
- 21.35 «Михаил Михайлович Громов». Документальный фильм.
- 22.00 «Это было... было...».
- 22.45 «Сегодня в мире».
- 23.30 «Малодое кино». О молодых кинематографистах, их добрых и драматических работах.
- 00.00—02.25 Лыжный спорт. Чемпионат мира. Эстафета 4х5 км. Женщины.

- 4х10 км. Мужчины.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 Научно-популярный фильм.
- 8.35, 9.35 К. Г. Паустовский. «Меддерская сторона». 4 класс.
- 9.05 Английский язык. 1-й год обучения.
- 10.05 Учащимся ПТУ. Физика. Лазеры.
- 11.30 Учащимся ПТУ. Гимнастика. 11 класс. Хлеб — всему голова.

- 10.55 «Зашитая любовь Родиной». Документальный фильм.
- 11.05 Английский язык. 2-й год обучения.
- 12.05 Концерт ансамбля Северного фольга.
- 13.20 Новости.
- 13.30 Ритмическая гимнастика.
- 14.00—14.30 «Зеленый про-тупик». Документальный те-

- лефильм.
- Перерыв до 17.05.
- 17.05 Новости.
- 17.15 Фестивальный экран.
- 18.15 «Любовь орбиты».
- 20.00 «Спокойной ночи, ма-лыши!».
- 20.15 «Панорама модерни».
- 21.00 «Время».
- 21.35—23.55 «Цирк лягушки руки». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.

Суббота

25 ФЕВРАЛЯ

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**
- 6.30 «120 минут».
 - 8:35 Наша сад.
 - 9:05 Телевочерк. «Кувейте».
 - 9:55 Человек. Фанта.
 - 10:55 В странах социализма. 11:25: 15: минуты из жизни женщин.
 - 11:40 В мире животных.

ШКОЛА МОЛОДОЙ СЕМЬИ

Игрушка в жизни ребёнка

Игрушка — необходимый спутник детских игр. Она помогает ребенку создать задуманный образ, правдиво отразить действительность, разыграть роль, делает его действия реальными. Так, например, с куклой в руках девочка чувствует себя настоящей «мамой», баюкает, ласкает свою «дочку» и т. д.

Мальчик, играя с машиной, воображает себя настоящим «шофером». С игрушкой малыш может производить разнообразные действия, матрешку он разбирает и собирает, машину возит по полу, нагружает ее различными предметами. Таким образом, через игрушку ребенок знакомится со свойствами вещей. Педагогическое значение игрушки велико. С помощью игрушки родители и воспитатели расширяют кругозор детей, развивают их мышление и воображение. Хочу привести слова Н. К. Крупской, что «игрушки помогают ребенку изучать окружающую жизнь».

Правильный подбор игрушек способствует воспитанию моральных качеств — коллективизма, воли, уважения к труду. Так, игра со строительным материалом или конструктором объединяет детей общей

целью, достижение которой требует волевых усилий. Многие игрушки служат важным средством физического воспитания — мяч, прыгалки и др.

Помимо готовых игрушек и строительных материалов, необходим материял, который можно использовать для разных целей, из которого можно построить игрушки: куски фанеры и дерева, дощечки, лоскутки материи, шнур, бумага и пр. Дети и сами могут собирать такой материал.

Таким образом, для игры детям необходимы разнообразные игрушки. Игрушка — наиболее доступное для ребенка произведение искусства.

Попробуйте понаблюдать в магазине, какую купить игрушку. Одни делают это неторопливо, рассматривая витрины, спрашивая у продавца. Например, попросив несложный деревянный конструктор для ребенка пяти лет, они рассматривают детали, альбом моделей, читают правила игры и только после этого решают, брать или не брать конструктор. Это значит, что они заранее знают, какая игрушка требуется их сыну или дочери и почему именно ее надо купить.

Другие нерешительно

рассматривают прилавок, полки, берут в руки то куклу, то деревянную каталку, то мяч, то дудку, снова возвращаются к кукле и, наконец, покупают что-то, явно не удовлетворившее их. Уходя, они несколько раз оборачиваются, очевидно, раздумывая, не вернуться ли, не обменять ли покупку на что-нибудь другое.

Третьи спешат, они не рассматривают игрушки, а просят продавца:

— Дайте, пожалуйста, что-нибудь подарочное, покрасивее. На день рождения подарить. Сколько? Восемь рублей! Ну, ладно, давай-

те. Иногда родители, прида в магазин, расходятся во мнениях, какую купить игрушку. А если с ними приходит ребенок, положение еще больше осложняется. Спор зачастую кончается слезами и шлепками.

Как должны поступать родители: следовать желаниям ребенка или самим определять, какие игрушки нужны ему прежде всего? Нет общего правила, каждый раз нужно думать именно о данном случае, о данном ребенке, о его конкретных желаниях.

Конечно, дети шести-семи и более лет могут уже знать, чего им не хватает для игр, уже начатых или

тех, которые задуманы, они могут и представить себе, зачем им понадобится та или иная игрушка, у них уже может появиться мечта об игрушке, которую они видели у товарища или в магазине. Так же в игровом уголке нужно и даже необходимо поставить стул и стул, соответствующие росту ребенка. Над столом можно повесить 1-2 полки или навесной шкафчик, откуда малышу удобно достать нужную ему вещь. Вместо настольного шкафчика может быть и обычный небольшой шкаф рядом со столом или просто ящик для игрушек, но обязательно разделенный на несколько отделений. Ребенок должен знать, где лежит каждая игрушка или настольная игра. Механические игрушки нужно поместить отдельно, особенно от настольных игр и книг. Конструкторы и строительные материалы можно хранить вместе с инструментами и различными материалами для работ. Образные игрушки можно держать в шкафу, но еще лучше, если они расположены в привычном для ребенка порядке где-нибудь на полу. Здесь же можно расставить кухонную мебель, устроить кукольную кухню, детский сад и т. д. Важно, чтобы не было хаоса. Взрослые должны время от времени про-

должно быть выделено определенное место для игр, для хранения игрушек. Лучше, чтобы это было солнечное, светлое место комнаты. Также в игровом уголке нужно и даже необходимо поставить стул и стул, соответствующие росту ребенка. Над столом можно повесить 1-2 полки или навесной шкафчик, откуда малышу удобно достать нужную ему вещь. Вместо настольного шкафчика может быть и обычный небольшой шкаф рядом со столом или просто ящик для игрушек, но обязательно разделенный на несколько отделений. Ребенок должен знать, где лежит каждая игрушка или настольная игра. Механические игрушки нужно поместить отдельно, особенно от настольных игр и книг. Конструкторы и строительные материалы можно хранить вместе с инструментами и различными материалами для работ. Образные игрушки можно держать в шкафу, но еще лучше, если они расположены в привычном для ребенка порядке где-нибудь на полу. Здесь же можно расставить кухонную мебель, устроить кукольную кухню, детский сад и т. д. Важно, чтобы не было хаоса. Взрослые должны время от времени про-

верять, все ли в порядке в углу.

Постепенно поощляемый взрослыми ребенок приывает сам следить за игрушками. Иногда нужно проверять, все ли игрушки требуются для игр ребенка, может быть, некоторые из них дано не участвуют в игре. Тогда их можно спрятать на время, оставив место для самых нужных, любимых, для новых.

Хорошо организованная игра — это хорошо организованный досуг ребенка. При умелом подборе игрушек и систематическом руководстве играми ребенка он никогда не будет бродить с унылым лицом за взрослыми и хныкать: «А что мне делать? Мне скучно. Он сам найдет себе умное и интересное дело.

Игры и игрушки — не личное дело ребенка, это общее дело семьи, где старшие учат младших, младшие помогают старшим, где все живут общими интересами. Это также и дело большой общественной важности, так как игры имеют огромное значение в формировании личности ребенка.

О. ЯКОВЕНКО,
воспитатель
детского сада
«Солнышко».

РАЗЫСКИВАЕТСЯ...

ОТЕЦ

В одной из статей Кодекса о браке и семье говорится о том, что родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей, нуждающихся в помощи. Однако нам, работникам паспортного стола, часто приходится заниматься разыском пап и мам, уклоняющихся от воспитания и содержания своих детей. Маленький человек по неизвестным ему причинам вдруг становится ненужным папе. Папа не только не встречается с ним, что наносит непоправимый моральный ущерб детской психике ребенка, но и вестей не подает о себе. И все потому, чтобы избавить себя от оказания материальной помощи своему ребенку. Да, чаще всего это относится именно к отцам.

Длительное время, а точнее, в течение двух лет, скрывался от своего ребенка Садай Иманкулы-оглы Юсупов, так как не хотел платить алименты. В декабре прошлого года он был задержан Осинским РОВД Пермской области и осужден.

Л. ГЕРГИЛЕНКО,
начальник
паспортного стола
Яйского РОВД.

КОНСУЛЬТИРУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

РЕГУЛИРУЕМ РОЖДАЕМОСТЬ

Охрана матери и ребенка в нашей стране всегда относилась к числу задач государственного значения. В ее решении особое место удалено регуляции рождаемости (предохранение и прерывание непланированной беременности).

Всем известно о неблагоприятном влиянии на организм женщины прерывания беременности — это и воспалительные заболевания, бесплодие, и самопроизвольные выкидыши, и преждевременные роды.

В современной медицине существует множество средств предохранения от незапланированной беременности, правда, оговорюсь, в нашем местном арсенале этих средств не

такое уж множество, но тем не менее...

Что мы, акушеры-гинекологи, можем предложить в этом плане нашим женщинам? В настоящее время мы действительно широко применяем внутриматочные спирали. Их можно приобрести по совету и рецепту врача в аптеке. Тем женщинам, которым эти средства противопоказаны, также по совету и назначению врача можно пользоваться гормональными средствами, дающими 100-процентный противозачаточный эффект.

К нам относятся нон-оглон, овидон, ригевидон, бисекурин.

Предостерегаю читательниц; эти препараты могут дать нежелательные осложнения.

матери. Есть много девочек, страдающих врожденными заболеваниями — две матки, отсутствие влагалища, труб, яичников. Много девочек-школьниц страдают воспалительными заболеваниями половых органов, которые нередко могут привести их на операционный стол. Во время становления менструальной функции могут быть так называемые юношеские кровотечения, которые требуют врачебной помощи. Всего этого и много другого может не быть, если мама вовремя обратится со своей дочерью (любого возраста) к врачу.

П. БЕССОНОВА,
врач-гинеколог,

НУ И НУ!

РОВЕР, КО МНЕ!

ЛОНДОН. «Ровер» — так называется разработанный в Великобритании домашний робот, призванный заменить сторожевую собаку. Оснащенная новейшей электроникой машина с помощью специальных датчиков будет чутко прислушиваться ко всем наружным шумам, а в случае попыток проникновения посторонних в квартиру разразится промежим паем.

Одновременно работают

фону о взломе в ближайший полицейский участок, а также выполнять функции противопожарного устройства и поднимать тревогу при первых признаках утечки газа.

«Электронная собака» — лишь один из проектов перспективных моделей роботов для домашнего пользования, которые разработаны британским бизнесменом Ричардом Пьюсоном, директором компании «Персонал робот» в Хемптон-Темс (графство Оксфордшир).

Среди других его проектов — машины, которые смогут заниматься приготовлением пищи и даже ухаживать за ребенком.

(По материалам ТАСС и зарубежной печати).

Редактор

Коллектив издательства газеты «Вперед к коммунизму» поздравляет ветерана труда Новикова Надежду Григорьевну с юбилеем! Желаем счастья, здоровья.

СМОТРИТЕ В КИНОТЕАРЕ «ПЛАНЕТА»:

19 февраля — художественный фильм «БРОДЯГА», пр-во Индия. Начало сеансов в 18 и 21 час.

СМОТРИТЕ В РАЙОННОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ:

20 февраля — художественный фильм «БРОДЯГА».

пр-во Индия. Начало сеансов в 17 и 20 часов.

«Яягросмабу» срочно требуется оператор в машино-счетное бюро. Оплата — согласно штатному расписанию.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Коллектив Яйского лесокомбината выражает соболезнование Карлову Юрию Федоровичу по поводу смерти его матери

КАРЛОВОЙ Матрены Трофимовны.

Тираж 6960 экз.
Высокая печать.
Индекс 51954.
Объем 1 п. л.

Заказ 612.

Наш адрес:

652100, р. п. Яя,
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,
зам. редактора — 2-22-35, ответственный секретарь —
2-18-83, агропромышленного отдела — 2-19-07,
отдела промышленности — 2-17-10, отделов культуры
и писем, радиовещания — 2-17-20, заведующего
типографией — 2-14-07, бухгалтерии редакции — 2-15-67,
общественной приемной — 2-15-43.

ДНИ ВЫХОДА:

ВТОРНИК,
ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНЕНИЕМ
НОМЕРА РАБОТАЛИ:

наборщик Г. П. Еакина, макетаж
Ш. М. Арефьева, корректор В. П. Янова,
печатники Т. А. Новикова, И. С. Дроздова.